
  13/4/88حل مسائل امتحان پايان ترم تكنيك پالس 
  در لبه منفي ورودي ، خازن دوم . ولت شارژ مي شود 5در لبه مثبت ورودي ، خازن اول از طريق ديود اول به ميزان   -1

1از طريق ديود دوم به ميزان       
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  و شكل موج خروجي شمارنده      ).ولت 064/1  "تقريبا(شارژ مي شود ولت  ×

  :خروجي مدار چنين است      
  
  
  
  
  
  
  

  . ولت است 383/6در اين حالت ماكزيمم خروجي برابر . است ولت 064/1بطوريكه هر پله خروجي مدار به ميزان 
 ولت 894/14پله در خروجي ماكزيمم ولتاژ آن برابر  14زيرا پس از طي . است 14ماكزيمم شمارش شمارنده برابر 

      .خواهد بود و اگر شمارش اداده داشته باشد ، تقويت كننده عملياتي اشباع مي شود
  
   .o.pدر اين صورت ولتاژ خروجي هر دو . صفر بوده و ديود روشن است Cتا وقتي كه كليد بسته است ، ولتاژ خازن   -2

  شده و سبب مي شود ولتاژ  شارژ Cخازن  وقتي كليد قطع مي گردد ،.  است V-VDبرابر  C1ولتاژ خازن . صفر است      
  از رابطه ذيل    Cجريان خازن .، ديود قطع خواهد شد C1خروجي مدار افزايش يافته و با فرض ثابت بودن ولتاژ خازن      
  :محاسبه مي شود       

  
      :اينكه ولتاژ خازن خطي باشد ، بايستي جريان آن ثابت باشد براي       
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  اگر ولتاژ خروجي اين بخش برابر ولتاژ زنر باشد ، . ، يك مدار اشميت تريگر است اول .o.pبخش اول شامل   - الف  -3

   ′ovلتاژوبوده و  روشنديود ،  است منفي   V‐ولتاژ  چون.خواهد شد Vبرابر ′vسوئيچ روشن شده و ولتاژ                 
  ، به  اول .o.pبرسد ،  VR، كاهش يافته و وقتي به ولتاژ  اول .o.pدر اين حالت ولتاژ پايه مثبت . كاهش مي يابد               
   V‐برابر ′vدر همين لحظه سوئيچ قطع شده و ولتاژ . مي شود  VD-اشباع منفي رفته و ولتاژ خروجي آن                 
  ،  اول .o.pدر اين حالت ولتاژ پايه مثبت . افزايش مي يابد ′ovلتاژدر اين صورت ديود قطع شده و و .خواهد شد             
  .ابر زنر مي شود، به اشباع مثبت رفته  و ولتاژ خروجي آن براول .o.pبرسد ،  VRافزايش يافته و وقتي به ولتاژ              
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Rنشان مي دهيم كه با توجه به رابطه  .تكرار مي شود "پس مراحل فوق مجددا              R′>> مدت زمان كاهش ،   
  .  ولتاژ را يك موج دندانه اره اي فرض نمودلذا مي توان اين . بسيار كوچك است ′ovلتاژو             
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  باشد ، در اين صورت xفه شود برابر منطقي اضا 1و  0لازم براي اينكه به سطوح ولتاژ  dcفرض كنيد مقدار ولتاژ       
0:  مي توان نوشت        + x 6(5 + x) x -6= → =  
1.                           خواهد بود -1و  -6منطقي به ترتيب  1و  0لازم براي  Vmپس ولتاژ      
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    پس خازن از   .خاموش است T2در اين صورت ترانزيستور  .منطقي باشد 1فرض كنيد ابتدا خروجي تايمر  -الف  -4

  دي برسد كه نصف آن از بح) ولتاژ كنترل تايمر(وقتي ولتاژ خازن. كيلواهم شارژ مي شود 1طريق دو مقاومت                
  در . منطقي خواهد شد 0خروجي تايمر  R = 0يك منطقي شده و با فرض  Sولتاژ تريگر بيشتر باشد ، آنگاه               
  كيلواهم سري با  1با فرض اشباع بودن آن ، خازن از طريق مقاومت . روشن مي شود T2اين لحظه ترانزيستور               
   Rبه حد ولتاژ آستانه برسد ، آنگاه ) ولتاژ كنترل تايمر(وقتي ولتاژ خازن. و اين ترانزيستور دشارژ مي گردد آن            



  .تكرار مي شود" پس مراحل فوق مجددا.  منطقي خواهد شد 1خروجي تايمر  S = 0يك منطقي شده و با فرض            
  .  است 5سطح ولتاژ پايه به همراه خازن در كنترل تور سنقش ترانزي           
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tr  :با توجه به طرز كار مدار مي توان نوشت  -ج th2V > V    
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